

Псковские крепости и древности

Подробное описание

1
день
(суббота)

07:30 Отправление автобуса из Санкт-Петербурга от ст.м. «Московская»,
Демонстрационный проезд.

Экскурсия по трассе.

Прибытие в город Псков.

В месте слияния рек Великая и Пскова стоит высокая скала, на которой в начале 10 века был построен Кремль. Самые страшные угрозы того времени - пожары, вражеские нашествия и эпидемии не смогли остановить развитие города, и это несмотря на то, что за неполных 600 лет, с 1116 по 1709 гг. Псков участвовал в 123 войнах! Псковская земля неизменно первой принимала на себя удары с Запада.

Экскурсия по Кремлю.

Псковский Кремль (Кром) – главная достопримечательность и визитная карточка древнего города, а Троицкий собор - его священный символ. Собор во все времена считался святыней и средоточием государственной жизни Пскова. Здесь хранились главные сокровища и реликвии города: древние грамоты, княжеские печати и государственная казна. К северу от собора, в амбарах и погребах хранились запасы хлеба, оружие, порох и доспехи. Времена были суровые: за воровство полагалась смертная казнь. Та же участь ждала и любого иностранца, рискнувшего появиться на территории Кремля.

Свободное время в Кремле. Желающие могут посетить смотровую площадку.

По желанию, за дополнительную плату: обед в кафе.

Большая автобусно-пешеходная экскурсия по Пскову: место моления княгини Ольги (левый берег реки Великой), панорамы старого города, набережные.

Достопримечательности Среднего города: городские парки, храм Василия на Горке, театр, каменные купеческие палаты, парадные городские площади, памятник княгини Ольге и др.

Осмотр крепостных стен Окольного города и памятников военной истории. .

Памятник Александру Невскому и его дружине на горе Соколихе.

Экскурсия в село Выбуты.

Село стоит на берегу реки Великой недалеко от Пскова. Согласно легенде, здесь родилась княгиня Ольга, жена князя Игоря Рюриковича и бабка Владимира Красное Солнышко. Якобы здесь Ольга и познакомилась с Игорем. По другой версии, это Вещий Олег, опекун Игоря, нашел ему жену. С детства мы знаем, что княгиня приняла христианство в Царьграде в 955 году, задолго до крещения Руси, погрязшей в темноте и язычестве. А еще мы знаем, что за 10 лет до этого исторического события она так отомстила вероломным древлянам за убийство Игоря, что получился готовый сюжет для хорошего голливудского ужастика.

Размещение в гостинице. Свободное время.

2
день
(воскресенье)

Завтрак «шведский стол».

Переезд в Старый Изборск. Изборск, небольшое село с населением около 800 человек, лежит в 30 км к западу от Пскова. А когда-то Изборск был городом, одним из древнейших на Руси, и во все времена этот город-крепость вставал на пути у иноземных захватчиков для защиты Псковских земель. С 1030 по 1230 гг. летописи зафиксировали более двадцати крупных вооруженных столкновений с финнами и шведами, к которым в конце 12 века присоединились немецкие рыцари. Завоеванные прибалтийские земли они стали называть Ливонией, а себя - ливонскими рыцарями. Хотя, как их ни называй, немцы есть немцы... Война с этой напастью растянулась на века.

Посещение Изборской крепости. В 1330 году в километре от старого изборского городища, на горе Жеравьей, была с нуля построена мощная каменная крепость. Немцы - народ упорный, и за неполные 30 лет, с 1341 по 1369 гг. они шесть раз безуспешно атаковали «железный город», как успели прозвать Изборскую крепость, заплатив за это сотнями жизней. В 1561 году Ливонский орден был ликвидирован, и с тех пор самыми опасными врагами Руси стали Швеция и Речь Посполита. Тяжелейшая Северная война (1700-1721) закончилась поражением Швеции, и с этого момента город-крепость Изборск, 600 лет стоявший на защите границ России, превратился в тихий купеческий городок, а затем и в село в составе Печорского уезда.

Отправление в деревню Сигово. Экскурсия в музей-усадьбу народа сето. Многие сотни лет этот легендарный народ живет на территории Псковщины, сохраняя свои элементы культуры и быта, традиции, обряды, язык, образ жизни и верования. Вы посетите единственный музей сето в России, который расположен в подлинной сетоской усадьбе конца 19 века, которая до 1999 года принадлежала семье Кюлаотс. В этом году дом усадьбы отпразднует 110 лет, а сам музей - 15 лет. Самих сето в РФ всего 214 человек, что дает им право на статус коренного малочисленного народа. На экскурсии вы увидите подлинные предметы быта, сельскохозяйственный инвентарь: деревянную конную льномялку и жернова, а также услышите сетоский язык и песни. Обязательно вы познакомитесь с представителями этого народа, которые будут сопровождать вас в своих традиционных ярких костюмах с серебряными украшениями. После экскурсии вас ждет небольшое чаепитие.

Прибытие в Печоры. Название города пошло от старого русского слова «пещера» (пещера). Город вырос вокруг главной своей достопримечательности - Псково-Печерского Свято-Успенского мужского монастыря. В 1558 году край стал ареной боев, и началось строительство Печорской крепости, завершенное в 1565 году. Отныне ей суждено было первой принимать на себя удары с запада. Сам монастырь стоит на дне оврага, прорезанного рекой Каменец, а крепостные стены идут по его краям.

Экскурсия по Псково-Печерскому Успенскому мужскому монастырю. Это удивительно, но за пять с лишним веков Псково-Печерский монастырь ни на день не закрывался. На территории монастыря расположены семь храмов, в том числе Успенская церковь, представлявшая в 1473 году простую пещеру в склоне оврага. За Успенским храмом расположен вход в подземный некрополь с тысячами тел погибших иноков, стрельцов, ополченцев и простых жителей. Лежат среди них и предки А.В. Суворова, М.И. Кутузова и А.С. Пушкина. Много веков гробы здесь не зарывали в землю, а помещали друг на друга в стенные ниши-склепы. В пещерах держится постоянная температура +5°C, и запах тления совершенно отсутствует, чему искренне удивлялся Борис Ельцин, посетивший монастырь в 1994 году.

По желанию, за дополнительную плату: обед в кафе.

Отправление в Санкт-Петербург.

Ориентировочное время прибытия 22:00-23:00

В стоимость включено:

Примечания:

